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Inga hjälpmedel till̊atna.

Skriv din lösning p̊a samma blad som uppgiften (använd baksidan och de-
lar av det sista bladet om det behövs). Lämna in alla bladen hophäftade, som
de är.

Namn: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Personnummer: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Lösningar kommer att läggas ut p̊a kurssidan efter skrivningen.



Bedömning G p̊a denna uppgift ger full poäng p̊a uppgift 2 p̊a
teoridelen (del T) vid TENA i oktober 2013 och januari 2014.
För G krävs minst 3p.

Poäng p̊a uppgiften: . . . . . . . . . G/U: . . . . . .

1a. (1p) L̊at X och Y vara mängder. Vad menas med att (dvs hur definieras
att) funktionen f : X → Y är en injektion?

b. (1p) L̊at a, b och c vara heltal, dvs a, b, c ∈ Z.
Ange ett nödvändigt och tillräckligt villkor för att det skall finnas x, y ∈ Z
s̊adana att ax + by = c.

c. (1p) Formulera kinesiska restsatsen.

d. (1p) Formulera postfacksprincipen (eng. the pigeonhole principle).



Bedömning G p̊a denna uppgift ger full poäng p̊a uppgift 2 p̊a första
problemdelen (del P1) vid TENA i oktober 2013 och januari 2014.
För G krävs minst 3p.

Poäng p̊a uppgiften: . . . . . . . . . G/U: . . . . . .

För full poäng krävs att svaret tydligt motiveras.

2. (4p) Finn 80−1 i Z407, dvs inversen till elementet 80 i Z407.


